

## 僑委會2023年華文教師研習會在密西根

#華文教師研習會 #僑委會 #密西根

密西根中文學校聯合會

活動時間：2023-08-13

密西根中文學校聯合會為持續精進海外中文教師專業且多元化的教學技能和知識學習，於8月11日至8月13日舉辦為期三天的「2023僑委會華文教師研習會-美中/密西根地區」研習活動，特別由國立臺灣師範大學華語文教學系系主任洪嘉齡，以及康橋國際學校中國語言與文學教師蕭士軒擔任研習會講師，對於目前最熱門的數位教學、人工智慧、以及僑校常面對的差異化教學、文化差異、以及班級經營等課題，都有非常深入的探討。

此研習會於疫情前即在奧克蘭大學舉辦多年，本屆為疫情後首次恢復實體及線上同步舉辦，地點在密西根州奧克蘭縣的奧克蘭大學商學院，在奧克蘭大學任職商學院IT主任的僑務顧問邱美智居中協調安排，本研習會獲得奧克蘭大學商學院、院長室以及電算中心贊助，免費提供三天的研習及交流場地，和最先進的遠距教學設備，供講師以及學員使用。

芝加哥文教中心主任蔡季穎特別在周日上午課程上線，感謝密西根州各僑校與臺灣華語文學習中心老師、負責人與幹部，在個人的正職工作之外，對於僑教的熱情付出，並且利用周末的時間，參加教師研習會。

密西根中文學校聯合會會長李君豪歡迎參與研習的華語老師們及與會人士，共同齊聚在這三天的教師研習進修活動，一起探討如何以更專業的教學方式來幫助孩子們學習中文，非常佩服大家的學習精神，也祝福與會人士身體健康、闔家平安。

全美中文學校聯合會會長林志嘉也全程出席此教師研習營，除和密西根地區華語文教師們問好，並且鼓勵大家都能夠踴躍出席明年夏天在密西根舉辦的全美中文總會的年會活動。

僑務委員盧曼菁出席結業式，頒發合格結業證書給學員們，並且感謝老師們在海外辛苦教導華語文，繼續傳承正體字華語文教學課程。

本次研討會由密西根中文學校聯合會會長李君豪、僑務顧問委員邱美智、全美中文總會會長林志嘉、密西根州三個中文學校校長，以及行政團隊辛苦籌畫準備，課程內容精彩豐富。

講師洪嘉齡系主任在研討會中，介紹由如何將科技運用在華語教學的聽、說、讀、寫及評量測驗各方面，以及如何透過遊戲來教學；講師蕭士軒帶領學員了解僑校常見的差異化混齡混程度的概念，並在研習中將學員分組，操作實務課程設計以及教學活動規劃，使得不同語文程度學生可以在同一班上課，達到不同程度的學習目標。

有多位僑校教師在會後表示，本次研習會非常難得，可以直接與臺灣來的講師交流，學習到很多新的教學觀念與實用的技巧。在這場精彩實用的華文教師研習會中，參與的教師及僑教工作人員反應熱烈，積極發問有關僑教實務的相關問題，與兩位講師討論和分享，為本次研習會劃下美好的句點。

本次研習會的學員們包括密西根州僑務諮詢委員高淑芬、安娜堡中文學校校長郭權賢、安娜堡臺灣華語文學習中心主任葉劉崑、南密西根中文學校校長王靜雯、南密西根中文學校董事長李昌鋼以及各僑校的行政人員、教師、幹部以及主流學校華語教師，均積極參與此教師研習，俄亥俄州僑校教師也在線上參與課程，研習人數共有30人以上。

詹珂瑜老師，李君豪會長

2026/2/10 上午 03:51:24

## 僑委會2023年華文教師研習會在密西根

#華文教師研習會 #僑委會 #密西根

密西根中文學校聯合會

活動時間：2023-08-13



洪主任開場講座

2026/2/10 上午 03:51:24

## 僑委會2023年華文教師研習會在密西根

#華文教師研習會 #僑委會 #密西根

密西根中文學校聯合會

活動時間：2023-08-13



蕭老師與學員互動，在動手中學習新教學方法

2026/2/10 上午 03:51:24

## 僑委會2023年華文教師研習會在密西根

#華文教師研習會 #僑委會 #密西根

密西根中文學校聯合會

活動時間：2023-08-13



老師專心聆聽講師講解

2026/2/10 上午 03:51:24

## 僑委會2023年華文教師研習會在密西根

#華文教師研習會 #僑委會 #密西根

密西根中文學校聯合會

活動時間：2023-08-13



在奧克蘭大學教室，學員老師、邱僑務顧問在始業式合照

2026/2/10 上午 03:51:24

## 僑委會2023年華文教師研習會在密西根

#華文教師研習會 #僑委會 #密西根

密西根中文學校聯合會

活動時間：2023-08-13



全美聯合總會林會長蒞臨指導



盧僑務委員蒞臨頒獎